環保署 103 年大事紀

日	期	事	項
1月2日	—————————————————————————————————————	•	、新北市、臺中市、臺南市、高
			支會報辦公室報告本署導入「電 事曆及網路磁碟整合服務(Google 日正式啟用。
1月3日	日	發布「蘇澳溪水區	邑及水體分類」。
		修正發布「新購富	電動自行車補助辦法」。
		修正發布「新購富	電動輔助自行車補助辦法」。
1月9日	日	修正發布「飲用力	火水質標準」。
1月1(11日) 日至	沈世宏署長陪同始 鄉環保施政建設。	某體參訪臺東地區關山鎮及鹿野
1月13	日	標 AQI 具體施行	員會進行「設置新式空氣品質指 期程、降低燃料油含硫量標準之 國內空氣品質」專案報告。
			交兩岸服務貿易協議」第 15 場公 務業進行報告及回應。
		善維護計畫」、「和	R局辦理 103 年度「空氣品質改 多動污染源管制計畫」、「河川揚 竟清理計畫」及「河川綠色生態 計 105 項計畫。
1月15	日		西螺果菜市場電動蔬果運輸車營 青新無污染農產市集。

1月21日

「本署接受民間捐款鼓勵檢舉重大水質污染案件 及事業廢棄物污染案件專案執行要點」下達各地 方環保局,同日施行。

召開環境影響評估審查委員會第 254 次會議,討論「中部科學工業園區第三期發展區(后里基地一七星農場部分)開發計畫環境影響說明書」審查結論訴訟經最高行政法院 102 年判字第 120 號判決後相關疑義(進入二階)。

1月22日

修正發布「放流水標準」。

「○○縣(市)營建剩餘物處理場設置管理要點」 範本下達各地方政府參辦。

辦理清淨家園迎馬年-103 年國家清潔週環境清掃活動,沈世宏署長宣示啟動國家清潔週。

沈世宏署長參加本署補助雲林縣新虎尾溪崙背排 水現地水質礫間淨化工程開工。

辦理「103年春節期間海洋及河川水污染事件緊急應變經驗分享暨法規介紹講習會」。

1月23日

公告「應符合室內空氣品質管理法之第一批公告場所」計9大類、466處場所,並於103年7月1日實施。

檢送「農業廢棄物管理策略」供行政院農委會及地方政府參考。

1月24日

發布修正「行政院環境保護署環境影響評估審查 委員會組織規程」。

發表「變遷氣候,永續的台灣」宣導短片。

辦理「103 年國家清潔週跳蚤市集愛心義賣會活

動」,義賣所得計 10 萬餘元,全數捐贈給慈善機構。

1月27日

召開環境影響評估審查委員會第 255 次會議,討論「機場捷運沿線站區周邊土地開發—A7 站區 (第二期) 開發案環境影響說明書」(通過)、「臺灣~澎湖 161kV 電纜線路工程環境影響差異分析報告(第 2 次申請)」(通過) 等 4 案。

1月29日

修正發布「指定廢棄物清理法第 2 條第 1 項第 2 款之事業」,增列採土壤離場處理之土壤或地下水 污染場址、醫事檢驗所及醫事放射所、土資場、 公共下水道污水處理廠為事業。

1月1日至31日期間

「水體環境水質改善及經營管理計畫」102 年執行成果統計—102 年完成新虎尾溪截流站工程、高雄市愛河上游微笑礫間功能提升及九番埤水質改善工程,並推動 25 處水質淨化現地處理工程及 12處細部設計規劃。全國 50條河川之嚴重污染長度比率,從 92年的 15.8%降至 102年的 4.6%,長期而言呈現穩定改善趨勢。

本署 102 年度應回收廢棄物稽核認證量統計提報 一廢容器 50 萬 415 公噸、廢乾電池 4,775 公噸、廢機動車輛 32 萬 9,887 輛、廢輪胎 10 萬 7,030 公噸、廢鉛蓄電池 5 萬 3,655 公噸、廢電子電器 261 萬 1,505 台、廢資訊物品 313 萬 4,613 件、廢照明光源 5,416 公噸。總稽核認證量 92 萬 3,773 公噸。

2月11日

公告「磺溪水區及水體分類」。

訂頒「營建廢棄物管理策略(含營建剩餘土石方管制措施建議)」提供內政部及地方政府參考。

辦理「103年環保稽查專業講習會」,督促全國各環

日	期	事	項
2月13	日	辦理本署人員「內 程講授。	丙岸環境保護合作事務訓練」課
2月14	日	召開「污染底泥路	旁領域學術咖啡論壇」 。
2月17	日	訂定發布「溫室? 法」。	点體檢驗測定及查驗機構管理辨
2月18	日		通」APP 程式,強化展示介面, 战,並函復立法院說明。
		假臺大醫院國際 會」並開始運作	會議中心舉辦「清碳聯盟成立大
		假新北市辦理「大	成市動力二輪車電池交換新北市 豊」。
2月1 19日	8 日至	辦理「102 年度推定 作績效考核計畫」	動執行機關加強辦理資源回收工 複核會議。
2月1 20日	8 日至	於新北市提供 10 驗。	0 輛電動機車供民眾免費試乘體
2月19	日		完環境保護署協助地方政府辦理 棄物案件債權保全追蹤運作標準
		論「國道2號大園 計畫環境影響說明	古審查委員會第 256 次會議,討]交流道至臺 61 線新闢高速公路 月書」(退回專案小組再審)、「南 一自由貿易港區第二期環境影響 階) 等 3 案。

日	期	事	項
2月24	日	辦理本署人員「內務演練。	丙岸環境保護合作事務訓練」實
2月25	5 日	假老松國小舉行 畫3月1日正式启	「環境教育終身學習護照推動計 效動記者會」。
		辦理「○○縣(7 要點」範本說明會	市) 營建剩餘物處理場設置管理 會。
2月26	5 日	公告修正「新購富	電動自行車補助辦法」 。
		共同主持之「衛生 護與食品安全協言	福部、農委會、環保署)副首長 生福利部農委會及環保署環境保 問會報」103年第1次會議,釐清 十溴二苯醚之採樣檢測疑異。
2月27	7 日	沈世宏署長於行政	벛院院會發表離職致詞。
		公告修正「照明光 103年3月1日生	 近源回收清除處理費費率」,並於
			付屬機關赴國家發展委員會簡報車整合計畫」104年度計畫工作重
			區報髒亂-獎金 50 萬元財神到」 逸,計抽出 10 位民眾獲獎。
2月1	日至 28	辦理港區空氣污染	杂防制成效評鑑作業,包括:花蓮

日期間

港、臺中港、基隆港、蘇澳港及高雄港。

協助金門縣環保局辦理金湖水庫 2 件微囊藻毒檢 測,經顯微鏡觀察及LC-MS-MS 檢測,均無檢出。

協助地方單位調查環保犯罪案件,執行桃園縣政 府環保局 3 件廢棄物樣品之元素定性等檢測分

事

析,另配合檢調單位偵辦非法棄置廢棄物案件, 執行35件廢棄物樣品閃火點、元素定性及有機定 性等檢測分析。

結合鼎聯合行銷、汎宇電商、華康科技開發等 3 家業者,於全臺愛買量販店、國軍福利站中華站、 大同 3C 臺北復南門市、象印新光三越站前店、愛 菲爾民生店辦理環保集點試行活動。

3月1日

啟動「環境教育終身學習護照活動」。

3月3日

魏國彥署長到職就任。

3月5日

修正發布「特殊性工業區緩衝地帶及空氣品質監測設施設置標準」。

3月6日

配合臺南地檢署檢察官指揮 10 個單位共動員 162 人,查核臺南市柳營區欣○科技股份有限公司收 受污泥非法棄置流向案。

3月12日

召開環境影響評估審查委員會第 257 次會議,討論「臺 9 線南迴公路拓寬改善後續計畫第二次環境影響差異分析報告」(修正通過)、「澎防部(莒光營區)遷建工程案環境影響說明書」(進入二階環評)等 3 案。

3月13日至16日

以「搖籃到搖籃(C2C)—從設計改變起」及「綠色小舖」為題,參加世貿中心「2014 年國際綠色產品展(EPIF)」。

3月14日

訂定發布「戒檳班講習執行辦法」。

3月17日

會同新北市政府環保局及基隆市刑警大隊,查獲 桃園縣蘆竹鄉廢棄物清除業涉嫌清除廢印刷電路

日	期	事	項
		板送交新北市金 案件。	山區無許可之處理廠處理之違法
3月18	日	訂定公告「柴油 法」。	汽車黑煙排放不透光率檢測方
3月21	日	修正發布「交通.	工具空氣污染物排放標準」。
3月22	日		臺中市文山焚化廠及廚餘回收專 及處理設施及彰化縣電鍍廠。
3月23	日	魏國彥署長參訪新店溪江翠礫間	新北市大漢溪鹿角溪人工濕地及 暴氣設施。
3月24	日	研討會」,魏國彦表「碳中和實施」	會議中心辦理「碳中和技術交流署長與英國標準協會(BSI)共同發參考規範 (PAS 2060)」,並頒發公司、台灣晶技公司「碳中和證
3月25	日		102 年「清淨家園全民運動」地 維護考核績優單位。
3月26	日		會議中心舉辦「102 年度應回收廢 新及研究發展計畫成果發表會」。
		假法鼓大學德貴 座談會」。	學苑舉辦「地下水資源管理策略
3月31	日	魏國彥署長帶領活動」。	同仁參與「地球環境季春季淨灘
3月1日 日期間	31		L港、基隆港、臺中港、安平港、 等 7 商港「港區空氣污染防制成

效評鑑輔導作業」。

完成全國 19 個直轄市及縣(市)政府「海洋污染防治考核作業」。

督導地方政府執行「生活污水污染削減專案計畫(103年版)」。

於本署網站公布「102 年空氣品質監測年報」及「102 年環境水質監測年報」,供各界查詢及下載 參用。

與國防部陸軍司令部共同辦理 8 梯次「土壤及地下水污染預防教育訓練」。

協助地方機關調查環保犯罪案件,執行桃園縣政府環保局4件廢棄物樣品之元素定性等檢測分析。

4月1日 修正「中華民國企業環保獎評選要點」。

4月2日 召開環境影響評估審查委員會第258次會議,討論「六輕四期擴建計畫第六次環境影響差異分析報告」(退回專案小組)等5案。

4月8日 舉行「環境政策 via 公民參與」新書發表會。

4月9日 赴立法院出席「海峽兩岸服務貿易協議洽簽過程中,資訊公開、產業溝通、公民參與及國會監督等爭議之檢討及改進之道」專題報告。

4月9日至15 前往中國大陸上海及北京進行土壤及地下水污染 整治交流與合作暨參訪事宜,並促使臺灣土壤及 地下水環境保護協會與上海市環境科學學會完成 合作架構協議之簽訂。 4月10日

出席行政院第3393次會議報告「環保署導入環境資訊雲端服務(環境雲)辦理情形」。

4月11日

美國資訊科技產業協會(Information Technology Industry Council, ITIC) 由 DELL、APPLE、Lenovo 等國際大廠代表共 5 人拜會本署。

4月14日

於總統府,在 馬總統見證下,魏國彥署長宣讀「國際環境夥伴計畫」成立聲明,美國為此一重要計畫的創始夥伴。

美國環保署署長麥卡馨女士 (Administrator Gina McCarthy) 首度率團出席在臺辦理之「臺美環保技術合作協定雙邊首長會議」。

訂定「環境樣品分樣檢測作業規範」。

4月14日至16日

召開「第一屆全球環境教育夥伴會議」,有菲律 賓、日本、印尼、墨西哥、巴西、尼加拉瓜、宏 都拉斯、美國、我國等 9 個國家及北美環境教育 協會之專家與會。

4月15日至16日

假國立臺灣師範大學舉行「跨域與增能環境教育國際研討會」。

4月16日

召開環境影響評估審查委員會第 259 次會議,討論「台 13 線三義外環道新闢工程環境影響說明書環境現況差異分析報告及對策檢討報告」(退回專案小組)暨「台 13 線三義外環道新闢工程環境影響差異分析報告暨審查結論變更」(退回專案小組)、「彰化縣大城產業園區環境影響說明書」(進入二階環評) 等 4 案。

4月17日

辦理立法院福利及衛生環境委員會視察國立海洋 科技博物館及八斗子「湖境公園」復育生態環境 行程。

4月21日至26日

赴中國大陸北京參加「2014 年兩岸大氣保護學術研討會」。

4月22日

辦理 馬總統接見社團法人中華民國荒野保護協 會等數個民間團體代表之活動,對全球暖化、氣 候變遷等議題交換意見。

辦理「海洋油污染遙測監測技術應用推廣研習會」。

與衛生福利部共同召開 103 年第一次「登革熱流行疫情處理協調會報」。

4月23日

與彰化地檢署發動第 4 波聯合查緝彰化縣電鍍業 違規排放電鍍廢液環保犯罪案,查獲 5 家業者以暗管或合法管線偷排電鍍廢水。

4月24日

林○惠等 16 人 VS.富○工業股份有限公司間公害 糾紛損害賠償裁決案,經臺灣臺北地方法院核定。

重○化工股份有限公司於屏東縣長治鄉番仔寮段 棄置桶裝廢棄物,假茂○公司之名租用廠房非法 堆置未妥善處理桶裝廢棄物,違反廢清法規定, 涉刑法之罪名,由屏東地檢署起訴。

4月27日

魏國彥署長出席假臺中市秋紅谷生態廣場舉辦之地球日活動,響應4月22日地球日及今年全球性主題「永續城市」。

4月29日

於高雄市辦理「102年度全國執行機關資源回收績

優單位」頒獎典禮,共有63個單位(15個環保局、48個鄉鎮市公所)獲獎。

4月1日至30 日期間

2014 年環保車評選,計有 8 款油電混合動力 (HYBRID)車,7款汽油汽車,1款柴油汽車及13 款機車入選,公布於本署「綠色車輛指南網」供 民眾查詢。

協助地方單位調查環保犯罪案件,執行桃園縣政府環保局1件、基隆市環保局6件、彰化縣環保局2件及花蓮縣環保局13件廢棄物樣品之元素定性等檢測分析,另協助本署配合檢調單位偵辦非法棄置廢棄物案件,執行103件檢測分析。

4月28日至6 月30日

辦理全國登革熱病媒蚊孳生源複式動員檢查評比計畫,加強清除登革熱病媒蚊孳生源。

5月2日

公告實施水中銀、鎘、鉻、銅、鐵、錳、鎳、鉛及鋅檢測方法—火焰式原子吸收光譜法 (NIEA W306.54A)。

舉辦第一場「導入加州南岸管理制度經驗提升臺灣空氣品質管理策略績效」技術交流會議。

5月3日至5日

本署環境檢驗所與社團法人中華民國環境分析學會共同主辦「2014年(第28屆)環境分析化學研討會」及第二屆海峽兩岸環境監測(檢測)技術交流會。

5月5日

頒發「環保集點制度形象識別標誌 LOGO 設計」 徵選獎項。

5月5日至6日

舉辦「氣候變遷創新政策工具與綠色金融國際研討會」及圓桌會議,邀請英國節能信託、德國弗

勞恩霍夫系統與創新研究院、美國華盛頓首府 R 街研究所、韓國環境公司與日本名古屋大學等專 家學者參與。

5月6日

辦理「加油站污染調查整治及預防管理研討會」。 本署環境檢驗所獲澳洲國家認證協會(NATA)通知 持續保有在化學測試領域之實驗室認證資格。

5月6日至9日

與司法院法官學院共同辦理「103年環保犯罪分析 及環境影響評估研討會」,魏國彥署長講授「論環 境保護相關議題」。

5月7日

召開環境影響評估審查委員會第 260 次會議,討論「高雄新市鎮整體開發環境影響評估報告書第 3 次環境影響差異分析報告」(審核修正通過) 等 5 案環境影響差異分析報告。

5月9日

辦理「102 年度地方環保機關土壤及地下水績效考 評」頒獎典禮暨參訪臺南市中石化安順廠。

5月12日

修正「國家環境教育獎獎勵辦法」。

5月13日

本署環境督察總隊南區環境督察大隊配合臺南地檢署會同保七總隊第三大隊第三中隊等 8 個單位,執行環檢警聯合查緝行動,分別於旅○環保公司及楊○智君所屬事業廢棄物非法儲存及處理場址共8處進行開挖,發現非法將污泥、爐渣及收受事業廢棄物拌混棄置掩埋,現場查扣怪手2部,依廢棄物清理法第41條、第46條規定依法告發地主。

5月15日

假中華經濟研究院蔣碩傑國際會議廳舉辦「臺丹

水資源暨環境教育研討會」,約2百多人參與。

5月16日

與丹麥皇室成立之 INDEX (NGO,非政府組織) 合辦「臺丹環境教育工作坊」,分享「Design to Improve Life」的核心價值。

魏國彥署長至桃園觀音工業區佳龍科技工程股份有限公司,瞭解廢電子電器及廢資訊物品回收處理現況及處理後再利用情形。

5月19日

舉辦「2014年碳捕存環境影響評估暨風險管理國際研討會」,邀請國際能源總署(IEA)、全球碳捕存協會(GCCSI)、日本、英國、荷蘭專家學者及印尼等東南亞國家之政府官員等12國參與。

馬來西亞雪蘭莪州高級行政議員鄧章欽等人拜會 本署,汲取我國廢棄物處理經驗,以解決該州垃 圾處理問題。

5月20日

修正「廢輪胎回收貯存清除處理方法及設施標準」。

舉辦「2014年碳捕存論壇」,結論:碳捕存技術成功推動之必要條件,在於技術開發、誘因政策、配套法規及公眾參與。

舉辦第二場「導入加州南岸管理制度經驗提升臺灣空氣品質管理策略績效」技術交流會議。

5 月 20 日至 22 日

辦理「2014年臺美土壤、地下水及底泥技術研習會」,約 250 人與會。

5月21日

修正「環保專業證照訓練機構管理及查核要點」。 召開環境影響評估審查委員會第 261 次會議,討 論「南科液晶電視及產業支援工業區(樹谷園區)開發計畫變更案第二次環境影響差異分析報告」 (審核修正通過)等4案環境影響說明書、差異分析報告及因應對策。

完成國內 7 商港港區空氣污染防制成效評鑑輔導作業。

5月22日

行政院審查本署水污染防治法部分條文修正草 案,原則通過。

5月23日

與交通部及經濟部假桃園縣桃園客運總站辦理「電動公車推動示範觀摩會」。

魏國彥署長參訪屏東縣麟洛鄉中央畜牧場沼氣利用設施。

魏國彥署長視察高雄輕軌捷運環評承諾事項執行情形。

5月26日至27日

辦理 103 年度「北部海洋油污染緊急應變作業」研習會。

5月27日

召開「二仁溪污染整治小組及再生願景聯繫會報」 第24次會議。

5月30日

結合 2014 年世界環境日主題「升高聲浪,而非海平面(Raise your voice, not the sea level)」,以有氣火變以古鑑今」為主題,由魏國彥署長與政人國家吉里巴斯共和國游黛姤大使、馬紹爾群島共和國菲利爾亞大使、馬紹爾群島共和國菲利斯縣中國大使、帛琉共和國歐克麗大使、北京縣事處代表鄉事處代表鄉事處代表鄉事處代表鄉事處代表鄉事處於縣墳孝則事務長、國立臺灣博物館陳濟民館長等聚在臺灣博館土銀展示館,與古生物一起

15

6月8日至21

日

特別邀請各國駐臺使節及代表參與。

辦理 103 年度「國外海污應變訓練」。

行「2014世界環境日活動」,由魏國彥署長主持,

事

6月9日

日

本署補助新竹市「香山區客雅溪污水截流站設置 工程」完工典禮,每日可截流7,500公噸之生活排 水。

本署補助高雄市政府「阿公店溪河華橋上游水質 改善工程」完工典禮,礫間氧化處理設施每日截 流處理2處排水8,000公噸生活污水。

召開「資源回收管理基金管理委員會第80次委員會議」。

6月11日

召開環境影響評估審查委員會第 262 次會議,討論「大潭電廠增建燃氣複循環機組發電計畫環境影響說明書」(通過) 等 5 案。

執行環檢警聯合搜索查緝,追查臺南市北○環保科技公司、華○資源公司、七股區棄置場及嘉義合○○ 資源再生公司漿紙污泥、紡織污泥、營建混合物 等廢棄物未妥善再利用、處理,非法棄置掩埋, 涉案8人違反廢棄物清理法規定移送法辦。

6月13日

行政院核轉立法院審議「水污染防治法」部分條文修正草案。

6月14日

假臺北市南華高中舉行「環境正義暨永續發展種子人員教學工作坊」。

6月16日

與經濟部及交通部共同辦理「電動大客車觀摩會」。

6月16日至 17日

假屏東縣墾丁青年活動中心菁莪堂舉行「103年度中央機關環境教育策進會」。

6月20日

行政院楊秋興政務委員與魏國彥署長視察高雄市

愛河及阿公店溪水質改善工程。

魏國彥署長參訪廢鉛蓄電池處理廠—泰銘實業股份有限公司,勘查廢鉛蓄電池破碎處理及熔煉設施運作情形。

6月23日

魏國彥署長頒發「第2屆國家環境教育獎」個人組、社區組、學校組、機關(構)組、民營事業組及團體組等6組獎項。

6月23日至 27日 本署首度與英國倫敦大學建築環境學院 (University College London, UCL,或稱 Bartlett 學院)合作,辦理「低碳永續家園中高階執行人 員培訓研習」,以強化政府低碳永續決策人員的思 考廣度與深度。

6月24日

辦理「2014年地球環境季系列活動-逸散性粒狀物防制設施及道路洗掃作業示範觀摩活動」。

6月25日

召開環境影響評估審查委員會第 263 次會議,討論「臺中市精密精械科技創新園區開發計畫第六次環境影響差異分析報告」(通過) 等 4 案。

6月25日至26日

本署與歐洲經貿辦事處假臺灣大學法學院霖澤館國際會議廳召開「2014 亞洲地區碳市場能力建構研討會:歐洲經驗」,邀請來自歐盟、韓國、泰國、越南及國際組織包括氣候策略(Climate Strategies)、國際排放交易協會(International Emission Trading Association, IETA)、ICF International 顧問公司等專家學者參加,魏國彥署長、歐洲經貿辦事處龐維德處長及外交部史亞平次長與會致詞。

項

6月26日

訂定「行政院環境保護署大陸事務小組設置要 點」。

本署與歐洲在臺商務協會合辦「歐洲公私夥伴關係經驗:減緩氣候變遷的關鍵(European Experiences in Public-Private Partnership: the Key to Mitigate Climate Change)」午餐會,魏國彥署長、歐洲在臺商務協會理事長尹容 Giuseppe Izzo、歐洲經貿辦事處處長龐維德 Frederic Laplanche、英國貿易文化辦事處副代表陶戴明Damion Potter、美國夏威夷州政府駐臺北辦事處處長雷均 Alex C. Lei 等親臨會場,多家歐洲與臺灣企業代表共襄盛舉。

舉行「102年度環保機關績效考核優等單位頒獎典禮」,表揚102年度整體環保績效、空氣品質維護、水污染防治及推動綠色採購考核優等地方政府,計有臺北市、新北市、臺中市、臺南市、桃園縣、新竹縣等地方環保局獲評為優等

臺北高等行政法院宣判,科技部中部科學工業園區因違反環境影響評估法,不服本署加重裁處不法利得新臺幣 1,157 萬 6,015 元提起行政訴訟案,訴訟駁回維持原處分。

7月1日

完成直轄市、縣(市)主管機關執行公告場所室內空氣品質稽查作業原則。

7月2日

舉辦「環保署空氣污染機動即時質譜監測設施」記者座談會暨儀器設備現場展示。

7月3日

於行政院第 3405 次會議報告「102 年機關綠色採購執行情形及後續推動事宜」。

7月3日至4日

日

與桃園地檢署合作,對桃園縣蘆竹鄉宇○科技股份 有限公司發動搜索及稽查行動。

7月8日至11日

臺美生態學校聯盟美國校長訪問團來臺交流,啟動臺灣11所中小學加入「臺美生態學校夥伴計畫」。

7 月 10 日至 15 日 魏國彥署長應邀率團出席我太平洋友邦吉里巴斯 35 週年獨立慶典活動,並拜會吉國總統 Anote Tong、吉國國父暨國會議員 Ieremia Tabai 及吉國 環境、土地暨農業部長 Tiairite Kwong 等;並於返 程赴澳大利亞,與維多利亞州政府官員及相關團體 交流。

7月14日

第一批35處工業區專用污水下水道系統依限完成 水質水量自動監測(視)設置與攝錄影設施連線傳 輸。

7月14日

舉辦「電影錄片看見台灣創意教案徵選頒獎典禮」。

7月14日至 17日 於越南河內舉辦「第4屆國際電子廢棄物回收管理 夥伴會議」,計有亞洲、非洲、中南美洲等 13 國 35 位政府及非營利組織相關人員共同參與。

7月16日

召開環境影響評估審查委員會第264次會議,討論「桃園都會區大眾捷運系統航空城捷運線環境影響說明書」等3案。

7月18日

辦理「抓住關鍵的綠色源頭—推動臺灣搖籃到搖籃設計理念論壇」。

7月22日

於臺東舉行「103年東區環保團體座談會」。

7月30日

修正「地方機關清潔人員清潔獎金支給要點」下達地方政府。

召開環境影響評估審查委員會第 265 次會議,討論「國道 2 號大園交流道至台 15 線新闢高速公路計畫環境影響說明書」、「遠雄海洋公園第 4 次變更(擴大)環境影響說明書」等 5 案。

7月30日至31日

假臺北矽谷國際會議中心辦理「103年度土壤及地下水污染整治工作業務評鑑作業」。

7月31日

辦理 102 年度「全國優良機車排氣檢驗站表揚大會」。

8月1日

魏國彥署長探視高雄氣爆事件,赴現場支援檢測而受災變波及的南區高雄環境事故專業技術小組受傷弟兄。

8月4日

召開環境影響評估審查委員會第 266 次會議,討論「六輕四期擴建計畫第八次環境影響差異分析報告及六輕四期擴建計畫第九次環境影響差異分析報告程序事項」等 4 案。

8月5日

公布 104 年「營造友善城鄉環境」3個「拔尖級」推動單位一新竹市北區、嘉義縣大林鎮、臺南市南區,及 5個「精進級」推動單位一苗栗縣三義鄉、嘉義縣東石鄉、屏東縣滿州鄉、臺東縣池上鄉、連江縣南竿鄉。

8月5日至17日

魏國彥署長應邀率團前往美國,參加美國環保署舉辦之「空氣品質小偵探培訓營活動」;於「2014年國際洛杉磯環境論壇」,專題演講「污染底泥管理策略」;為加強與美國「國際環境夥伴計畫」之聯繫,與美國環保署太平洋西南地區分署長B氏(Jared Blumenfeld)於金門大橋國家公園共同啟動「城市清淨空氣夥伴專案(Cities Clean Air Partnership,CCAP)」、於駐紐約臺北經濟文化辦事處公開演講「國際環境夥伴計畫及國際合作」。

8月8日

舉行「103年北區環保團體座談會」。

8月11日

辦理「非點源污染控制技術研討會」, 美國專家分享非點污染最佳管理技術規劃執行經驗。

辦理「公害糾紛法律扶助專案工作計畫」教育訓練。

假臺北市福星國小辦理第 1 場「空氣品質監測預報與防護暑期教育研習會」,邀請教育部、各地方教育局(處)與環保局及國中小教師參加。

8月12日

「水污染防治基金收支保管及運用辦法」經行政 院核定發布。

訂定「行政院環境保護署大型垃圾資源回收(焚化)廠防範工安事故自我查核項目」表,下達各地方政府。

8月12日至 13日

辦理「土壤污染評估調查及檢測進階班」。

8月13日

公告修正彰化縣、南投縣及連江縣自 104 年 1 月 1 日起由懸浮微粒(PM₁₀)三級防制區改列為二級防制區。

假國立臺中特殊教育學校辦理第2場「空氣品質

監測預報與防護暑期教育研習會」。

8月15日

辦理「公害糾紛法律扶助專案工作計畫」教育訓練。

8月18日至20日

舉辦「臺美環保技術合作協定之污染場址整治技術講習會」及「亞太土壤及地下水污染整治工作小組第5次事務會議」,邀請日本、韓國、菲律賓、印尼、印度、越南、泰國、澳洲、紐西蘭9成員國12位代表與會。

8月19日

魏國彥署長視察並慰問支援高雄氣爆事件現場的環保署人員。

環檢警聯合查緝桃園縣蘆竹市非法廢棄物處理 廠,查獲非法收受廢印刷電路板邊料及粉屑,違 反廢棄物清理法規定,移桃園地方法院檢察署偵 辦。

辦理「公害糾紛法律扶助專案工作計畫」教育訓練。

8月23日

吳敦義副總統蒞臨新竹縣立體育館舉行之「103年全國環保志(義)工環境知識競賽」,全國 22直轄市、縣市組隊參加,參賽選手超過 2,000 人,總冠軍由桃園縣獲得。

8月25日

修正「列管毒性化學物質及其運作管理事項」。

8月27日

召開環境影響評估審查委員會第 267 次會議,討論「臺南新吉工業區開發計畫審查結論變更、環境影響差異分析暨環境現況差異分析及對策檢討報告」等 4 案。

8月29日

魏國彥署長視察桃園觀音工業區污水處理廠。

本署與衛生福利部共同召開 103 年第 2 次登革熱

流行疫情處理協調會報」。

8月1日至31日期間

本署因應高雄氣爆事件成立應變小組,針對災區現況執行空氣品質監測、飲用水安全檢測、登革熱孳生源督察等 3 項重點工作;協助法務部法醫研究所進行氣爆調查案,受理 7 件血液樣品進行揮發性有機氣體(VOCS)及丙烯檢測。

9月1日至4日

與美國及菲律賓三方環保署於菲律賓馬尼拉共同舉辦「2014 亞太地區環境資訊工作組」。

9月1日、5 日、11日12 日

檢警環聯合查緝高雄市、屏東縣、雲林縣等處, 查獲非法業者收取上游回收業者回收油、皮革廠 廢棄皮脂油、禽畜屠宰場下腳料等,進行非法加 工,售予下游食用油、食品大盤商不法使用,違 反空氣污染防制法及廢棄物清理法等規定,由屏 東地檢署持續偵辦。

9月1日至9 日 魏國彥署長率團出訪英國、德國、歐盟,會晤重要部會高層官員及氣候變遷智庫主管。

9月2日

發表本署成功開發之「戴奧辛冷光酵素報導基因篩檢技術」。

9月2日至3日

檢警環聯合查緝彰化縣信○有限公司、南投縣永 ○棄土場、彰化縣德○實業有限公司及彰化縣溪 州鄉下水埔段等之非法處理、傾倒及回填廢棄物 環保犯罪案,涉犯廢棄物清理法,向彰化地方法 院聲請羈押獲准,由彰化地檢署持續偵辦。

9月10日至12日

與美國環保署及越南環資部於越南河內共同舉辦「亞太地區汞監測夥伴會議」。

9月12日

魏國彥署長針對廢食用油遭不肖業者非法回收利用事件,宣示「加強稽查、擴大納管、推動立法」

未來3項工作重點。

9月13日

魏國彥署長視察廢食用油再利用機構運作情形,並至夜市瞭解攤商廢食用油回收及空氣污染防制現況。

9月14日至15日

假環境教育設施場所苗栗縣西湖渡假村舉辦「103年環境科學/工程與環境教育研習工作坊」。

9月16日

於本署全球資訊網建置「廢食用油資訊專區」,即時公布更新訊息。

9月17日

魏國彥署長分別與高雄市陳菊市長、臺南市賴清德市長及屏東縣曹啟鴻縣長討論廢食用油管理政策,及了解目前管理現況。

召開環境影響評估審查委員會第268次會議,討論「台9線蘇花公路山區路段改善計畫(蘇澳~東澳、南澳~和平、和中~大清水)第三次環境影響差異分析報告」等5案。

9月18日

檢警環聯合查緝新竹縣旭○高爾夫球場,經開挖發現場內土地約有12立方公尺非法掩埋廢農藥瓶,廢棄物清理計畫書未登載及申報廢農藥瓶處理情形,場內清洗農藥噴灑槽車之廢水排入雨水溝,分別違反廢棄物清理法、水污染防治法及環境影響評估法之規定。

9月19日

辦理「南化水庫及鏡面水庫水質治理策略研商會」。

參加內政部「103 年國家防災日地震災害狀況推 演」,模擬宜蘭縣、花蓮縣發生地震海嘯之中央災 害應變中心開設,中央部會與地方政府共同應變演 練。 9月21日

與行政院國家永續發展委員會共同以公民咖啡館模式辦理「永續發展公民論壇」。

9月24日

召開環境影響評估審查委員會第 269 次會議,討論「六輕四期擴建計畫化學、石油及石油製品等各式儲槽環境影響調查報告書」、「六輕四期擴建計畫揮發性有機物洩漏管制之因應對策」等 4 案。

邀集臺北市、新北市、臺中市、臺南市、高雄市、 桃園縣等6地方環保局召開「垃圾車使用生質柴油 協商會議」。

9月25日

厄瓜多基多市環保局局長 Maria Veronica Aria 女士一行蒞臨本署,瞭解我國垃圾分類及資源回收之成功經驗。

9月26日

與美國環保署在新北市板橋高中共同舉辦「空氣品質監測體驗營」。

9月29日

假臺灣大學法學院霖澤館舉辦「2014 泛太平洋氣候變遷調適夥伴國際研討會」,邀請來自美國環保署、美國海洋及大氣科學總署氣候計畫辦公室、島嶼及東南亞共 10 國 19 位國外專家與會。

辦理「102 年度綠色採購績優單位表揚暨『這些年,我們一起綠色採購的生活微電影徵選大賽』頒獎典禮」。

9月29日至30日

假財團法人工業技術研究院南投分院辦理 103 年度「環境事故應變人員整訓計畫-指揮官(帶隊官)訓練」。

9月30日

資訊公開列管第一批應申報溫室氣體排放量之公 私場所,計 140 家之申報排放量。 10月1日

新加坡訪問團參訪我國廢乾電池處理廠、廢電子電器及資訊物品處理廠。

魏國彥署長訪視「麥當勞物流車輛使用生質柴油計畫」執行情形。

舉辦「103 環境檢驗測定機構業者座談會」,辦理廉政宣導。

「愛二手物(i2so5)資訊交換平台」手機版網頁正式上線。

實施「細懸浮微粒(PM_{2.5})指標」,提供民眾日常生活之行動建議。

10月1日至2日

舉辦「兩岸環境用藥及病媒防治交流研討會」。

10月3日

協調經濟部工業局將本署「推動離島電動機車購車加碼補助」納入該部相關補助實施要點中,並由經濟部擔任單一窗口共同推動。

補助桃園縣政府辦理之「大漢溪大嵙崁段自然水質淨化工程」舉行完工啟用典禮。

召開環境影響評估審查委員會第 270 次會議,討論「神岡豐州科技工業園區二期申請設置、規劃、開發、租售及管理計畫環境影響說明書」等 5 案。

10月6日

舉辦「102年度焚化廠查核評鑑績優單位」頒獎典禮。

10月6日至9日

參與「2014台灣國際綠色產業展」,以「綠色小舖」 主題館參展。

10月8日

臺北市政府環境保護局同意配合辦理「垃圾車優先使用生質柴油示範運行計畫」。

10 月 8 日至12日

與美國環保署合作於加拿大渥太華舉辦「全球環境教育夥伴會議」(簡稱 GEEP) 指導委員會(Steering Committee)。於同時,另舉行之「北美環境教育協會(NAAEE)年會」中,本署葉欣誠副署長獲頒「環境教育傑出服務獎」(The Outstanding Service to Environmental Education by an Individual: Global Award for 2014)。

10月13日至17日

辨理「第三屆永續物料管理國際研討會」。

1/4

10月14日 辦理「2014海洋污染應變實務國際研討會」。

10月14日至

舉辦「103年環保督察業務廉政座談會活動」。

15 日

10月15日

召開環境影響評估審查委員會第 271 次會議,討論「六輕四期擴建計畫新設 C5 氫化石油樹脂廠環境影響差異分析報告」等 3 案。

10月16日

行政院秘書長召集本署及經濟部工業局研商完成修正「高屏地區空氣污染物總量管制計畫(草案)。

10月18日

與臺北市政府環境保護局於內湖區金面山辦理「金秋環境季淨山活動」。

假臺北車站舉辦「福爾摩沙土地醫生實習日」宣傳活動。

10月20日

台達電子文教基金會捐贈本署價值新臺幣 1,500 萬元即時毒性化學物質檢(監)測設備車。

10月20日至21日

舉辦「臺、日、韓事業廢棄物流向管理三方交流會議」。

假臺中南山人壽教育訓練中心舉辦「103年國外毒

化物緊急應變交流及全國事故案例研討會 1。

10月21日 於金門縣舉行「103年全國模範清潔人員表揚典禮」

10月24日 公告修正「執行機關一般廢棄物應回收項目」,增 列第5款「食用油」,清潔隊不得拒收家戶及非事 業排出之廢食用油。

10月29日 辦理「第23屆中華民國企業環保獎頒獎典禮」, 公開表揚具有重大環保績效之事業。

召開環境影響評估審查委員會第 272 次會議,討論「臺灣區電弧爐煉鋼業廢棄物共同處理體系設立變更計畫環境影響差異分析報告」等 5 案。

10月29日至 頒布「廢食用油複查輔導計畫」及「輔導廢食用 30日 油回收個體戶(小蜜蜂)合法化推動計畫」。

10月30日 下達「輔導廢食用油回收個體業者(小蜜蜂)合法 化推動計畫」。

10月31日 發布「水污染防治費中央與地方分配辦法」。 假雲林縣福民老街舉辦「四季迴響 惜福樂民音樂 會」,喚起民眾對氣候變遷議題的重視與參與。

10月1日至 補助高雄市政府環境保護局登革熱緊急防治工作 31日期間 經費新臺幣 640 萬元。

協助檢調及地方環保機關調查環保犯罪案件,完成325件4,759項樣品檢驗。

11月1日 魏國彥署長偕同高雄市政府環保局抽查高雄市三 民區登革熱病媒蚁戶外孳生源清除工作辦理情 形。 本署深度查核雲林縣恆〇企業股份有限公偷排廢水加重裁罰不法利得計新臺幣 1,235 萬餘元案,經臺中高等行政法院判決確定勝訴。為本署追討不法利得第一起確定勝訴判決,建立本項工作重要里程碑。

11月5日

檢警環聯合查緝桃園縣觀音鄉草潔段國有土地堆 置一般垃圾、土方及其他廢棄物案,地主、土地 租借人、怪手作業員等 5 人當場依侵占國有地及 違反廢棄物清理法移送桃園地檢署。

11月7日

假臺北光點藝文空間辦理「源頭減量新趨勢,邁向永續零廢棄」活動。

11 月 7 日至 10 日

以「綠色旅遊故事館」為主題,參與臺北世貿展 覽館舉行之「2014台北國際旅展」。

11月10日

本署補助高雄市政府辦理之「愛河上游樣仔林埤水質改善工程」舉行完工啟用典禮。

辦理「103 年綠色消費推廣暨綠色商店綠色行銷力 評鑑成果發表會」。

假宜蘭縣利澤垃圾資源回收(焚化)廠及羅東林 業文化園區,辦理「第23屆中華民國企業環保獎 獲獎績優廠商觀摩研討會」。

11 月 10 日至 12 日

派員出席日本名古屋市國際會議中心舉行之「聯合國教科文組織世界永續發展教育研討會」,並於現場設置攤位展示我國環境教育成果。

11月11日

辦理「車輛減碳共環保、綠色生活新未來」記者會,表揚計汎德(BMW)等 12 家廠商,參與「小客車二氧化碳自願性減量協議」,使整體平均減量成效達減量目標值 18%; 另表揚和欣客運及嘉義市政府環保局推動環保駕駛, 桃園客運、臺灣大車

隊、統一速達(黑貓宅急便)及摩斯漢堡積極使 用低碳車輛。

11月12日

假臺北市律師公會辦理「公害糾紛法律扶助」專業律師講習會。

召開環境影響評估審查委員會第 273 次會議,討論「新訂三峽麥仔園地區都市計畫政策評估說明書」、「中部科學工業園區台中園區擴建用地(原大肚山彈藥分庫)開發計畫環境影響說明書」等 5 案。

11月14日

21 日

修正發布「玻璃業氮氧化物排放標準」。

11 月 17 日至

參加「保護臭氧層維也納公約第10次締約方會議 暨蒙特婁議定書第26次締約方會議」。

11 月 17 日至22 日

派員出席斯里蘭卡「2014年更好空氣品質研討會」。

11月18日

下達「本署督導廢食用油流向管理總動員計畫」。 本署補助臺中市政府辦理之「柳川污染整治及環境改善工程(中正柳橋~南屯柳橋)」動土。

11月19日

本署獲頒內政部「102 年度 TGOS 加盟節點績效評比活動」績優機關。

舉辦第五屆「我家就是綠厝邊攝影競賽暨通報清理好禮送活動」頒獎典禮。

11月21日至23日

假華山 1914 文化創意產業園區舉行「環境資源特展」。

11月22日

假財團法人張榮發基金會辦理「103 年環境教育基 金補(捐)助成果發表會」。 11月24日 訂定發布「第四類毒性化學物質核可管理辦法」。

11 月 24 日至 28 日

舉辦「2014 土壤及地下水年度盛會」—25 日於福華飯店舉行「亞太工作小組司長級會議」、25 至27 日假臺北市南港展覽館舉辦「環境展」、26 至28 日於南港展覽館舉行「國際研討會」、27 日舉行「臺韓整治技術論壇」。

11月25日 修正發布「毒性化學物質管理法施行細則」。

11月26日 召開環境影響評估審查委員會第274次會議,討論「臺灣桃園國際機場第三航站區環境影響說明書」、「六輕相關計畫農業渠道灌溉尾水再利用案未完成之因應對策」等4案。

11月28日 舉辦「我國產品碳足跡計算服務平台成果發表會」。

11 月 1 日至 執行「高雄市登革熱熱區孳生源巡查行動計畫」。 30 日期間

12月1日 修正發布「電力設施空氣污染物排放標準」。 舉辦 103 年全國「毒性化學物質運作管理績優評選

須獎典禮」。

12月1日至 派員參與於秘魯首府利馬(Lima)召開「聯合國氣候 12日 變化綱要公約第 20 次締約國大會暨京都議定書第 10 次締約國會議(UNFCCC COP 20/CMP 10)」公約 會議。

12月4日 訂定發布「新化學物質及既有化學物質資料登錄辦 法」。

12月5日 修正「公告禁止輸入之事業廢棄物及一般廢棄物種

類」。

公布我國「持久性有機污染物斯德哥爾摩公約國家實施計畫」成果報告。

12月10日 會銜交通部修正發布第5期及第6期「機動車輛噪音管制標準」,第5期標準自104年起實施。

修正「公告應以網路傳輸方式申報廢棄物之產出、 貯存、清除、處理、再利用、輸出及輸入情形之事 業」公告事項第1項。

修正「公告應檢具事業廢棄物清理計畫書之事業」公告事項第1項、第4項。

完成核定22直轄市、縣市「104年度資源回收工作計畫」4億2,400萬元。

- 12月13日 假致理技術學院舉行「103年環保知識挑戰擂台賽總決賽」。
- 12月19日 假雲林縣東勢國小舉辦「2014氣候保衛戰」民眾體 驗活動。
- 12月20日 假國立臺灣科技大學舉辦「臺灣丹麥環境跨領域設計論壇」,邀請丹麥「INDEX: Design to Improve Life」創辦人 Kigge Hvid 女士主講。
- 12月23日 辦理「細懸浮微粒 (PM_{2.5}) 迷思記者會」。 本署補助臺南市政府完成仁德排水生態礫間淨化 工程等4項水質淨化場工程興建與聯合啟用。
- 12月24日 環境影響評估審查委員會第275次會議,討論「中部科學工業園區臺中園區擴建用地(原大肚山彈藥分庫)開發計畫環境影響說明書1案。

假花蓮縣救國團花蓮學苑召開東區「兩岸環境保護

合作協議座談會」。

12月26日 頒發仁寶電腦公司等 27 單位「空氣品質淨化區優 良認養單位」。

假臺北德貴學院無盡講堂召開北區「兩岸環境保護合作協議座談會」。

12月29日 假臺中救國團團委會召開中區「兩岸環境保護合作協議座談會」。

12月30日 假高雄外貿協會高學辦事處召開南區「兩岸環境保護合作協議座談會」。

12月1日至 辦理 103 年第 4 季「核能四廠」、「六輕相關計畫」、 31 日期間 「中油三輕更新擴產計畫」及「中科三期(后里基 地-后里農場部分)」等 4 案環境影響評估監督委員 會議。

> 協助檢調及地方環保單位調查環保犯罪案件,完成 共計 223 件 1,479 項樣品檢驗。

103 年全年度

收辦訴願案件計 830 件,召開共 23 次全體訴願委員會議,完成審議 716 件訴願案,均無逾期審議情事。其中「駁回」案件計 579 件,占 80.87%;「撤銷」案件計 137 件,占 19.13%

辦理環境保護法規訓練、廢棄物源頭及稽查講習、環境影響評估訓練、環保稽查處分暨行政救濟實務案例訓練、環保督(稽)查新進人員專業訓練、資訊安全教育訓練及環保替代役專業訓練等 197 班期共 9,113 人次訓練。

辦理空氣污染防制專責人員訓練、廢水處理專責人員訓練、廢棄物清理技術員訓練、毒性化學物質專業技術管理人員訓練、室內空氣品質維護管理專責人員訓練及土壤污染評估調查人員訓練等證照訓

練 11,571 人次,並核(補)發 10,643 張證書。

累計環教人員通過認證 3,278 人(含教育部合計 5,018 人);機構通過認證 22 家;設施場所通過認 證 99 處。